

山区农民建新房,报批手续不容易

派出所主动对接
让农民“一次不用跑”

通讯员 徐步文

本报讯 7月23日上午7点半,阳光已普照山林。东阳市公安局佐村派出所女民警王聪颖等人已将户籍室清理干净,迎候山区农民前来办理涉公安事项。

8点20分,王聪颖接到佐村镇国土资源所联络员发来的一份“查询函”,要求协助核查前塘村村民赵某的户籍信息。2分钟后,王聪颖就将核查信息发回。“山区农民报批建房不容易,我们部门之间无缝对接,农户就不用两头跑了。”王聪颖说。

2016年11月,东阳市实施户籍制度改革,全市所有常住人口的户口性质统称为居民家庭户。而国土

部门对农村审批宅基地的申请人需要区分户改前户口性质。2017年3月23日,经协调,东阳市公安局明确,国土部门发函到派出所调查宅基地申请户改前的户口性质,各派出所及时予以调查回复。

佐村派出所管理佐村镇和三单乡辖区,以前,农户报批宅基地就要两头跑。尤其是三单乡农民,翻山越岭赶到乡里,还要搭车半小时再赶到佐村镇才能办理。

在一次工作中,见到两头奔波的村民,王聪颖想到,“我们主动与国土部门对接,农户不就方便了么”,并汇报所长。所长一口答应下来,要求无缝对接,“这是实实在在的深化‘最多跑一次’举措。”

经过派出所、佐村镇、三单乡国土资源所的三方对接,此后,凡是遇到建房农户需要查询历史户别的,由国土资源所联络员和派出所民警通过微信发“查询函”与“回函”,纸质材料每周交接一次。这样一来,农户就不用再两头跑了。截至7月23日,国土资源所联络员和派出所民警通过微信办理户籍历史户别8起。

佐村派出所民警将“最多跑一次”理念深刻于心。时下正是农忙时节,下责任区开展工作前,民警都会主动到户籍窗口问询有没有补办的辖区农户身份证需要带给本人,省得办证人自己跑一趟。今年以来,民警已帮忙送达了50多张身份证。

用上防暑新装备



7月25日,在湖州南浔区,某建筑工地为室外作业的工人们发放“空调衣”、风扇安全帽,为高温下工作的工人解暑降温。据悉,这种特制的工作服由两个小风扇和一块电池组成,使用的时候衣服里面充满了流动的空气,起到降温作用。除了空调衣,还有一个特殊的安全帽,在烈日下,安全帽上的太阳能电池可以发电带动帽子上的风扇吹风,让工人在烈日下也能头顶风扇了。

王坚颖 林云龙 胡杨

法院巧处理,“瑕疵地”变“香饽饽”

通讯员 杨勇杰

本报讯 起拍价850万,1612万元成交。7月23日,德清县法院成功处置了一块土地。谁也不想,这块溢价超89%的土地当初是一块“瑕疵地”。

2017年8月3日,德清县某小额贷款公司与廖某、胡某因贷款合同纠纷,将廖某、胡某等人起诉至了德清县法院,法院经审理后判决廖某、胡某立即归还贷款。判决生效之后,廖某和胡某并没有按时履行法律确定的义务。小额贷款公司向法院申请强制执行。

法院执行局许法官接手案件

之后,立即启动了财产协查机制,发现廖某和胡某有一块位于德清县开发区的地块及房产可供执行。在2名被执行人的配合下,法官启动对该财产的评估拍卖程序。期间,有人找到许法官说这块地不能卖,原因是该地块中有一部分是他所有的。原来,廖某在购买这块地之前,原先的所有人已经将该地块的部分卖给了案外人蒋某,蒋某还在上面建造了简易厂房。蒋某还向法院提交了一系列证据。

许法官有着丰富的办案经验,深知执行工作不光是要维护当事人的合法权益,在执行中也需要考虑

社会效果,廖某的这块地如果处理不好,极易引起次生事件。法官向双方当事人提出了解决方案,将案外人蒋某所有的这一部分从土地证上剥离出去,至于办证的手续由许法官牵头和相关部门协调解决。

经过法官的协调和努力,这块土地的问题得以解决,评估拍卖程序得以继续进行。

今年7月16日,该地块的拍卖正式开始,起拍价从850万元一路飙升到了1612万元,对于被执行人廖某来说这是一个无法想象的“天价”,他目前已被申请执行的所有债务都可以清偿。

集中执行战果累累

通讯员 程灵瑶

本报讯 为重点突破一批难点案件,充分维护胜诉当事人的合法权益,云和县法院近日开展了“飓风”集中执行行动。

执行局全体干警等50人参加此次行动,分4组人员,6辆警车,对云和县城及各乡镇的80名拒不执行的“老赖”进行突击执行。

从当日早上6时许至下午3时,经过近9个小时的努力,执行组共强制腾空房屋1处、扣押轿车1辆、司法拘留1人、执行完毕案件15件,终结执行(和解履行)5件,执行到位标的28.8万元。

疏堵结合整治违停

通讯员 谢梦洁 杨阳

本报讯 为营造良好的道路通行秩序,近日,平阳县交警部门采取现场抄告、监控抓拍、微信举报、车辆拖移等措施进行严管。同时,在主城区昆阳镇范围内的人行道上设置非机动车停车位,积极引导群众电动车按规定停放。据统计,近半个月来,交警部门录入违停2500多起,拖移车辆102辆次,促进了昆阳镇内主干道停车秩序良好转变。

此外,交警部门还对汇水河路、解放街、联东路、平瑞路、人民路、横阳路、雅河路、白石街等8条城区主干道实行重点管理,每天安排警力以摩托车及徒步巡逻相结合的方式,加大巡逻密度广度和力度,不断提高见警率和管事率。自开展严查行动以来,违停现象明显减少,城区秩序显著提升。

“纪法学思”一周一学

通讯员 董慧丽

本报讯 为提高监督业务工作水平,创造勤学善思的工作氛围,推动全面从严治党要求在法院落地生根,日前,临海市法院建立了周学习例会制度,规定每周五上午,由纪检监察工作人员与法院机关纪委成员联合组织召开“纪法学思”学习例会,研究部署相关工作,并采取以案释法、以会代训等措施开展学习教育。截至目前,该院已开展多期学习例会。

网格员参与执行调查

通讯员 陈丰 李刚

本报讯 今年以来,台州市路桥区法院依托全区基层治理综合信息平台,将协助法院执行调查工作纳入全区624名网格员的职责范围,形成覆盖全区、联动顺畅、配合有力的基层协助执行工作网络。截至6月末,网格员队伍协助法院进行财产调查2000余次,填写调查表2000多份,向法院提供有效执行线索50个,涉案金额1200万元。

该院出台专门工作意见,就案件类型、工作派发、调查方式和任务反馈等作出明确规定,将网格员协助执行工作进一步制度化,理顺了协查流程,同时加大对网格员业务培训力度,强化工作保障。

晒晒执行成绩单

近日,三门县人民法院召开新闻发布会,向社会各界通报上半年执行工作。据悉,今年1至6月份,该院旧存案件831件,新收2487件,已结案件1839件,结案率62%,执行到位金额1.2亿元。实际执结率18.48%,有财产可供执行案件法定期限内实际执结率95.16%,居台州市第一;终本率41.9%,2018年终本合格率70.91%;执行信访办结率100%。

通讯员 毛林飞

